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1. Úvodem
__________________________________________________________________

Univerzitní knihovna je specializovanou veřejnou knihovnou a poskytuje knihov-
nické a  informační služby akademickým pracovníkům a  studentům Univerzity 
Hradec Králové. Stejné služby využívají studenti Univerzity třetího věku a uživa-
telé z řad veřejnosti. Skladba knihovního fondu nabízí široké spektrum odborné 
literatury z oblasti humanitních a sociálních věd, přírodovědných a technických 
oborů. Knihovní fond obsahuje informační zdroje nejen v tištěné, ale také v digi-
tální podobě. Vysokoškolské knihovny jsou nedílnou součástí univerzit, vstupují 
do vzdělávacího a vědecko– výzkumného procesu univerzity. Nejbližším partne-
rem Univerzitní knihovny UHK je Asociace knihoven vysokých škol (AKVŠ), která 
usiluje o  rozvoj a  kvalitu českých vysokoškolských knihoven, spolupodílí se na 
řešení klíčových záměrů, projektů, koncipování seminářů, stáží, exkurzí a konfe-
rencí AKVŠ. Protože rozvoj technologií a  specifických nástrojů se přímo odráží 
v klíčových aktivitách vysokoškolských knihoven, probíhá jejich těsná spolupráce 
včetně sdílení dat a zkušeností v pracovních skupinách AKVŠ  -  IVIG (Informační 
vzdělávání a informační gramotnost), EIZ a Open Science.
Posláním Knihovny UHK je získávání, zpracovávání, uchovávání a zpřístupňová-
ní knihovního fondu, poskytování výpůjčních služeb absenčních a prezenčních, 
meziknihovní služby, rešeršní služby, referenční služby, přístup k  elektronickým 
zdrojům, exkurze a odborně zaměřená školení. Některé tyto služby lze využívat 
i mimo univerzitu a její síť, například přístup k online katalogu a databázím.
Kromě těchto odborných kompetencí zabezpečuje Univerzitní knihovna podpo-
ru vědy a výzkumu, zprostředkováním citačních i plnotextových databází, zpro-
středkováním nástrojů na analýzu publikační činnosti a dopadů výzkumné práce, 
společně s nakladatelstvím Gaudeamus poskytuje podporu Open Access publi-
kování a přidělování identifikátorů DOI.
V současné době mohou studenti a akademičtí pracovníci využívat kromě ústřed-
ní knihovny dvě pobočkové a jedenáct příručních knihoven. Knihovna je otevřena 
50 hodin týdně.
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2. Knihovna UHK v roce 2022
__________________________________________________________________

2.1 Knihovna a ústup pandemie SARS – CoV -2
V roce 2022 již nebyly stěžejní aktivity knihovny ovlivněny mimořádnou situací 
související s pandemií SARS CoV-2. V první polovině roku přetrvával zájem o fle-
xibilní formy poskytování informací a  služeb a  v  průběhu roku nastal v  oblasti 
zpřístupňování literatury návrat od distančních forem k prezenčnímu využívání 
knihovních fondů a studoven knihovny.

Situace pandemie odstartovala zájem téměř všech univerzitních knihoven v ČR 
zapojit se do centralizovaného rozvojového projektu (CRP 18+) „Podpora blended 
learningu vysokoškolskými knihovnami (služby, zdroje, procesy)“ a sdílet své zkuše-
nosti a dobrou praxi s přenášením vzdělávacích aktivit do online prostředí.  Uni-
verzitní knihovna UHK se do projektu zapojila jako „podporující knihovna“. Situace 
pandemie jednoznačně ukázala, že se nelze vracet k normám doby předkovidové 
a bude potřeba disponovat možností vzdáleného přístupu ke stále rozsáhlejším 
elektronickým fondům knihoven a připravit zaměstnance knihoven na různé for-
my poskytování konzultací a školení. 

2.2 Činnosti v souvislosti s dopady válečného konfliktu na Ukrajině
Od prvních dnů, kdy byl rozpoután válečný konflikt na Ukrajině, Univerzitní 
knihovna pečlivě sledovala všechny aktivity pořádané Univerzitou Hradec 
Králové s  cílem zmírnit dopady pro obyvatele Ukrajiny. Zapojovala se do nich 
nikoli jako organizátor, ale podporovatel těchto aktivit. Zaměstnanci knihovny 
se zúčastnili happeningu na nám. Václava Havla, který jednoznačně odsoudil 
napadení Ukrajiny jako nezákonný akt a  odsouhlasil nezbytnost všestranné 
pomoci obyvatelům Ukrajiny. Hned v první vlně věnovali zaměstnanci knihovny 
prostřednictvím sbírek finanční prostředky na zmírnění dopadů války a v dalších 
vlnách se zapojili do sbírky šatů. V době před Vánocemi 2022 využili příležitosti 
zapojit se do sbírky hraček, školních potřeb a  dárků, kterou organizovalo PR 
oddělení UHK.
Zájem o využití knihovních služeb ze strany ukrajinských studentů byl podobný 
jako v předchozích letech, zaměstnanci knihovny byli připraveni jim všestranně 

pomoci, zejména s vyhledáním a zprostředkováním odborné literatury a vyhle-
dáváním v odborných databázích.  K dispozici pro ně byla brožura First steps in 
University Library.

2.3 Zásadní proměna Lesákovy knihovny
Po dvouleté rekonstrukci interiérů budovy Filozofické fakulty UHK byla dne 21. 
září 2022 slavnostně veřejnosti představena Lesákova knihovna, která po 27 le-
tech získala nové originálně řešené prostory. Od září 2022 byla správou fondu po-
věřena odborná knihovnice z řad zaměstnanců Knihovny UHK.V nových podmín-
kách začala tato fakultní knihovna poskytovat služby uživatelům od října 2022. 
Návrhem architektonické studie a projektu byli pověřeni architekti společností Ar-
chitekti Hrůša & spol., Ateliér Brno, s.r.o., kteří kompletně zpracovali projektovou 
dokumentaci. Podíleli se jak na stavební části, tak na zpracování návrhu interiéru 
budovy, který objektu postavenému v letech 1899-1900 citlivě navracel původní 
historickou hodnotu. Stavební část projektu realizovala společnost Metrostav, a.s., 
která v rámci knihovny zajišťovala vestavěnou část interiéru, volný mobiliář doda-
la společnost Prosto Interiér s.r.o.
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Kapacita Lesákovy knihovny je nově dimenzována na 40 tisíc knihovních doku-
mentů. Využít bylo nezbytné nejen prostor v přízemí, ale také v nově vytvořeném 
poschodí s ochozem, na kterém vznikly dvě samostatné studovny.
 Zcela zásadně se zvýšil komfort pro uživatele, nově je k dispozici Wi-Fi připojení, PC 
stanice i místo pro připojení vlastních počítačů. Vznik samostatných uzavřených 
studoven v mezipatře uživatelům umožňuje soustředěnou studijní a badatelskou 
práci v  klidném a  útulném prostředí. Nové prostory jsou rovněž využívány pro 
skupinovou výuku. Díky novému uspořádání je prostor logicky členěn a  jasně 
uspořádán.  

2.4. Knižní veletrh pořádaný v rámci celostátní akce Týden knihoven
V  roce 2022 proběhl již po sedmé v  rámci celostátní akce Týden knihoven 
další ročník Knižního veletrhu v Hradci Králové, uskutečnil se v úterý 4. října 2022 
za účasti dvou desítek vystavovatelů a  zájem návštěvníků o  knihy, přednášky, 
setkání s autory byl opět mimořádný. 
Hlavním tématem XXVI. ročníku Týdne knihoven v HK a Knižního veletrhu byla 
podpora získávání nových poznatků, které jsou cestou, jak čelit nepříznivým 
ekonomickým dopadům.  
Knižní veletrh získal nový rozměr díky participaci irské ambasády v Praze, se kterou 
jsme navázali těsnou spolupráci u příležitosti 100. výročí vydání románu Odysseus 
v Paříži v roce 1922. Návštěvníci se seznámili s dílem irského romanopisce, básníka 
a zároveň klíčové osobnosti modernistické irské literatury Jamese Joyce. Hlavními 
hosty Knižního veletrhu byli prof. Petr Čornej a prof. Ondřej Felcman, jména obou 
historiků, autorů vynikajících vědeckých prací i  úspěšných televizních projektů 
jsou ověnčena řadou prestižních ocenění.  Zájem o osobní setkání byl mimořádný 
a provázela ho živá diskuse.

Díky finanční podpoře Královéhradeckého kraje a možnosti uskutečnit VII. ročník 
Knižního veletrhu v Hradci Králové se opět podařilo obohatit fondy Univerzitní 
knihovny o  více než stovku nových titulů. Knižní veletrh v  roce 2022 navštívilo 
na 1800 účastníků, významně byla posílena spolupráce s  akademickými 
vydavatelstvími i českými i zahraničními vydavateli odborné literatury.
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2.5. Realizované výstavy
Knihovna realizovala v roce 2022 celkem tři výstavy. Spontánní zájem veřejnosti 
získala Výstava hudebních nástrojů, nábytku a designu studentů SUPŠ (Střední umě-
leckoprůmyslové školy hudebních nástrojů a nábytku v Hradci Králové). Předsta-
vila průřez umělecké a výtvarné tvorby všech studijních oborů, upoutala velmi 
originálně pojatá instalace do prostoru Velké studovny, na níž se podíleli Mgr. Jan 
Moravec a Mistr umělecký řezbář a restaurátor Bc. Pavel Špelda.
Díky navázané spolupráci s Irským velvyslanectvím si návštěvníci během Knižního 
veletrhu a následujících několik dnů po jeho skončení mohli prohlédnout výstavu 
Irsko v deseti slovech.
V  Galerií T uspořádala Knihovna UHK ve spolupráci s  fotografem Rostislavem 
Bartoněm výstavu velkoformátových fotografií Krajinou příběhů Orlických hor, 
včetně přednášky a videoprezentace.
V  období před Vánocemi jsme obohatili interiér knihovny pozoruhodnými 
vánočními vazbami studentů Střední školy vizuální tvorby v Hradci Králové.

2.6. Proměny týmu zaměstnanců Knihovny UHK, plán odborného 
rozvoje zaměstnanců

V  prosinci roku 2022 došlo k  ukončení projektu Strategický rozvoj Univerzity 
Hradec Králové, díky kterému byl tým zaměstnanců obohacen na období čtyř 
let o  odbornou lektorku pro realizaci školení pro práci s  EIZ směrovanou pro 
doktorandy a akademické pracovníky. 
V nakladatelství Gaudeamus došlo na pozici grafika nakladatelství Gaudeamus ke 
změně, bylo rozhodnuto zabezpečovat grafické práce externě prostřednictvím do-
hody o provedení práce. Tým zaměstnanců Knihovny UHK a nakladatelství Gaudea-
mus se pravidelně setkával na poradách, kde byla řešena aktuální témata, kterými 
knihovna žije. Již třetím rokem probíhaly s jednotlivými zaměstnanci a ředitelkou 
pohovory vážící se ke kariernímu růstu zaměstnanců a inovacím ve službách a pra-
covním prostředí. S  výsledky rozhovorů bylo následně seznámen prorektor pro 
tvůrčí činnost a je s nimi pracováno v záměrech rozvoje Knihovny UHK.

2.7. Spolupráce Knihovny UHK v rámci univerzity i za jejími hranicemi

Také v roce 2022 probíhala těsná spolupráce s partnery v rámci univerzity i mimo ni. 
Na půdě UHK byla rozvíjena spolupráce s oddělením PR, které tradičně poskytuje 
služby v  oblasti propagace a  dokumentace projektu Týden knihoven v  Hradci 
Králové. Univerzitní knihovna se naopak každoročně podílí na programové 
nabídce Noci vědců, kterou jsme obohatili o  prezentaci RNDr. Vladimíra Sochy 
Svět dinosaurů. Při zabezpečování školení zahraničních studentů spolupracujeme 
s oddělením pro zahraniční vztahy. Během vydávání publikace Paměti prorektora 
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probíhala těsná spolupráce s Archivem UHK. Klíčové postavení mají rovněž porady 
rektorátních pracovníků, kde zaznívají důležité záměry UHK, bilance výsledků 
a  probíhajících projektů UHK. V  oblasti poskytování školení, akvizice a  výběru 
databází je zcela nezbytná těsná spolupráce se všemi fakultami a katedrami UHK.
Za hranicemi UHK byla v  roce 2022 navázána spolupráce s  Irským 
velvyslanectvím, každoročně a  velmi těsně spolupracujeme s  Knihovnou 
Biskupství královéhradeckého, Studijní a vědeckou knihovnou v Hradci Králové, 
Knihovnou města Hradce Králové, Muzeem východních Čech v  Hradci Králové 
i Galerií moderního umění v Hradci Králové. Velmi si vážíme mnohaleté spolupráce 
s  Gymnáziem Josefa Kajetána Tyla v  Hradci Králové, SUPŠ v  Hradci Králové 
a Střední školou vizuální tvorby v Hradci Králové.

Institucionální členství a  členství v  knihovnických organizacích či pracovních 
skupinách:
Asociace knihoven vysokých škol České republiky
Zcela zásadní význam má pro Knihovnu UHK velmi těsná spolupráce s AKVŠ. Řada 
aktuálních témat je průběžně diskutována prostřednictvím konference ředitelů 
vysokoškolských knihoven. Dr. Marie Otavová je členkou redakční rady časopisu 
Čtenář s  celorepublikovou působností a  byla pověřena za AKVŠ předáváním 
informací o dění a aktuálně řešené problematice vysokoškolských knihoven. Mgr. 
Zuzana Dvořáková zastupuje UHK v pracovní skupině IVIG, Mgr. Barbora Kubátová 
je členkou pracovní skupiny pro EIZ a Ing. Petr Palko a PhDr. Marie Otavová pracují 
ve skupině Open Science při AKVŠ. 
Svaz knihovníků a informačních pracovníků
Všech zaměstnanců Knihovny UHK se týká příležitost účastnit se odborných 
seminářů a školení, které pořádá SKIP. 

2.8. Účast na školeních a seminářích
V rámci projektu ESF Strategický rozvoj Univerzity Hradec Králové proběhlo 
školení devíti zaměstnanců knihovny v oblasti zvyšování komunikačních doved-
ností v anglickém jazyce.
Celkem 4 zaměstnanci Knihovny UHK se zúčastnili konference Bibliotheca  
academica 2022. Letošní ročník konference vysokoškolských knihoven BA 2022 
se konal v Olomouci ve dnech 17. – 19. října 2022. Ústředním tématem konferen-
ce bylo „Proč, jak a pro koho: Dobrý knihovní fond“. Příspěvek Ivy Zadražilové Fond 
akademických knihoven jako nástroj naplnění informační potřeby uživatele přinesl 
zajímavé skutečnosti, například bylo zjištěno, že 80 % výpůjček využívá no  z 20 % 
fondu nebo že 41 % fondu se nikdy nepůjčilo.

Další příspěvek Jana Kříže a  Martina Krčála Jak využívat statistiku při budování 
fondu vysvětlil, jak mohou statistiky a  frekvence půjčování jednotlivých titulů 
pomoci při akviziční strategii vysokoškolských knihoven, dále byla sdílena praxe 
s nákupem studijní literatury v režimu  demand driven aqusition – akvizice řízená 
poptávkou.
V roce 2022 měla knihovna rovněž zastoupení na KAMu 2022, ústředními tématy 
knihovnické akademie byla problematika práce v  režimu home office (HO), 
konkrétně: Techniky vedení lidí, Práce na dálku. Předpoklady pro dobré fungování 
HO, Zásady efektivní komunikace, Pracovně právní souvislosti výkonu práce mimo 
pracoviště zaměstnavatele.
V červnu 2022 se uskutečnila Stáž pod křídly AKVŠ na téma: Katalogizace, této 
třídenní stáže se zúčastnila hlavní katalogizátorka Mgr. Eva Kudláčková a  říjnu 
2022 proběhla v  rámci Stáže pod křídly AKVŠ stáž na Mandelově univerzitě - 
Hodnocení vědy a  výzkumu, které se zúčastnila Mgr. Zuzana Dvořáková. Mezi 
stěžejní témata, která zde zazněla patřila „Metodika hodnocení výzkumných 
organizací 17+“ včetně praktických zkušeností a  „Identifikátory vědce (Orcid, 
Researcher ID, Scopus a Author ID).
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3. Zkvalitňování služeb a vzdělávání v roce 2022
__________________________________________________________________

3.1. Rozšíření a zkvalitnění služeb Lesákovy knihovny
Ke stěžejním úkolům, které Univerzitní knihovna ve spolupráci s FF UHK a oddě-
lením CIT řešila, bylo zkvalitnění služeb v nově koncipované Lesákově knihovně. 
Bylo provedeno nové uspořádání knihovního fondu, odpis nevyužívané a zasta-
ralé literatury, byla započata katalogizace části fondu v  rozsahu zhruba 10.000 
titulů, z části tvořených dary. 
V knihovním katalogu byly provedeny systémové úpravy, které reagovaly na nové 
požadavky fungování Lesákovy knihovny. Noví uživatelé již přestali být zadáváni 
ručně, pobočka sdílí uživatele z  centrální knihovny. Nově má účet FF práva na 
všechna konta čtenářů ARL. Ručně vytvořené záznamy uživatelů byly ručně slou-
čeny se záznamy centrálními, účet „FF“ nemá i nadále práva katalogizace, respek-
tive vytváření a editace v rámci databáze titulů a holdingů.
Nastavení předupomínek a upomínek holdingů z  lokace „FF“ je stejné jako pro 
hlavní lokaci 1- knihovny, avšak s tím rozdílem, že se nebudou generovat poplat-
ky. Důvodem je nedostatečná personální kapacita pro vybírání, odvody a vymá-
hání. Tiskové šablony upomínek zůstávají stejné, jen nebudou obsahovat částku 
za prodlení.
Zachované zůstává pravidlo 3. upomínky, kdy se zneplatňuje do doby návratu 
pohledávek karta uživatele. Záměrem je motivovat čtenáře k vracení dokumentů, 
aniž by byly uplatňovány peněžité sankce. Vzhledem k tomu, že dojde ke sloučení 
dvou kont u části čtenářů, byly jednotně upraveny max. počty výpůjček.

3.2. Schválení nového Knihovního a  výpůjčního řádu Univerzitní 
knihovny UHK

V roce 2022 došlo ke schválení nového Knihovního řádu, byla vytvořena rovněž 
jeho verze v anglickém jazyce. Změny se týkaly bližší specifikace kategorií čtenářů, 
zapracovány byly nové služby knihovny v době pandemie a dalších mimořádných 
situací. Byla doplněna pravidla pro práci s  fondy Národní digitální knihovny 
a došlo k zapracování změn v oblasti poplatků za prodlení a rešeršní služby.

3.3. Průzkum spokojenosti uživatelů - dotazníková šetření

Dlouhodobě nás zajímala míra spokojenosti uživatelů s poskytovanými službami 
knihovny, dostupností knihovních i  elektronických dokumentů i  to, jak vnímají 
prostředí knihovny a studoven.

Průzkum spokojenosti uživatelů Univerzitní knihovny UHK
Sběr dat probíhal od 11. dubna do 11. května 2022 a byl určen pro všechny uživa-
tele knihoven, tj. studenty, akademické pracovníky, další zaměstnance a externí 
uživatele knihovny. Dotazník byl k dispozici v české i anglické verzi a bylo možné 
jej vyplnit v elektronické i tištěné podobě. Celkem bylo zpracováno 130 odevzda-
ných formulářů, 128 odpovědí bylo vyplněno online, dva v tištěné formě. 
S prostorovým vybavením knihovny vyjádřili respondenti poměrně vysokou míru 
spokojenosti. Ze slovních odpovědí však mimo jiné vyplynulo, že studujícím chybí 
oddělená místnost pro řešení prezentací, projektů a skupinová učení, chybí jim 
individuální studovny pro samostatné učení. Knihovna tak bude i nadále usilovat 
o  získání dalších studoven, místností pro prezentace a  školení a  individuální 
studovny pro samostatné učení.
Ohledně knihovního fondu z  dotazníkového šetření vyplynulo, že studující řeší 
nedostatek doporučené studijní literatury, uvítali by zakoupení více exemplá-
řů studijní literatury a  zrušení dlouhodobých výpůjček vyučujícím. Univerzit-
ní knihovna bude usilovat o  navýšení prostředků na nákup odborné literatury, 
podporovat nákup e-knih s neomezeným přístupem uživatelů a sdílet otevřené 
vzdělávací zdroje Národní digitální knihovny. Velkou příležitost Knihovna UHK 
spatřuje v možnosti být členem konsorcia v projektu CARDS, který by propojoval 
tištěné i digitální zdroje všech zúčastněných knihoven prostřednictvím společné-
ho a společně sdíleného knihovního katalogu.
Práci knihovníků včetně jejich kompetentnosti hodnotí respondenti v 90 -98 % 
jako profesionální, jejich přístup jako vstřícný a  ochotný. Cení si nabízení 
alternativních řešení. Knihovna bude i nadále věnovat pozornost individuálním 
potřebám uživatelů.

Dotazníkové šetření k problematice blended learningu
Další dotazníkové šetření proběhlo v říjnu roku 2022 k tématu blended learnin-
gu v  univerzitních knihovnách. Dotazník pro ak. pracovníky vyplnilo pouze 16 
respondentů, což je dosti malý vzorek pro přijímání závěrů a opatření. Vyplynulo 
z něho, že spolupráce vyučujících s univerzitní knihovnou byla do značné míry 
zpřetrhána během pandemie, proto se knihovna bude zaměřovat na obnovení 
a rozšiřování spolupráce. Dotazníkové šetření zkoumající potřeby studujících se 
zúčastnilo 233 respondentů. Bylo zaměřeno na informační zdroje a nástroje, které 



14 / Zpráva o činnosti Univerzitní knihovny Univerzity Hradec Králové  za rok 2022 Zpráva o činnosti Univerzitní knihovny Univerzity Hradec Králové  za rok 2022 / 15

studenti během studia využívají, na preferovanou formu výuky a na jejich spoko-
jenost se službami knihovny. Ze zjištění mimo jiné vyplynulo, že studenti preferují 
ve větší míře elektronické či digitální zdroje oproti tištěným. Co se týká prostoru 
pro studium chybí jim prostor pro sledování online výuky a školení v oblasti infor-
mační gramotnosti a citační etiky. Uvítali by půjčování notebooků a přenosných 
zařízení. Ocenili by více studoven a přednáškové sály a učebny. Postrádají odpo-
činkové zóny a rozšíření možnosti občerstvení.

3.4. Účast v projektech
V  roce 2022 se Univerzitní knihovna výrazně zapojila do projektových aktivit. 
Do prosince roku 2022 probíhal celouniverzitní projekt ESF- Strategický rozvoj 
Univerzity Hradec Králové. Díky tomuto projektu získala na 48 měsíců finanční 
prostředky na odborného lektora pro práci s EIZ. V roce 2022 proběhlo několik 
běhů školení práce s elektronickými informačními zdroji (EIZ), která jsou v rámci 
projektu zaměřena na zvýšení pedagogických dovedností a znalostí zaměstnan-
ců univerzity v oblasti využívání EIZ.
Univerzitní knihovna pokračovala v roce 2022 v realizaci projektu CzechELib, díky 
členství v konsorciu získává UHK přístup k databázím s významnou finanční pod-
porou MŠMT. 
Univerzitní knihovna získala dotaci KHK na realizaci XXVI. ročníku celostátní akce 
Týden knihoven. Podařilo se nejen navázat nové roviny spolupráce s  uživate-
li Knihovy UHK, ale také představit produkci nakladatelství Gaudeamus a všech 
dalších vystavovatelů, informovat o knižních novinkách a rozšířit fondy knihovny 
o více než 100 nových titulů, zprostředkovat setkání s autory pozoruhodných pu-
blikací a projektů. 
Celý rok 2022 se podílela Knihovna UHK na řešení Centralizovaného rozvojového 
projektu (CRP 18+) „Podpora blended learningu vysokoškolskými knihovna-
mi (služby, zdroje, procesy)“, do kterého se zapojila spolu s 21 dalšími vysoko-
školskými knihovnami. Projekt reaguje na jeden z prioritních cílů MŠMT, kterým 
je zlepšení dostupnosti a relevance flexibilních forem vzdělávání. Cílem projektu 
bylo komplexně zmapovat potřeby vysokoškolského prostředí, aby byly vysoko-
školské knihovny schopny reagovat co nejefektivněji na měnící se potřeby v ob-
lasti poskytování informačního vzdělávání, služeb a procesů. Stěžejním výstupem 
projektu je Soubor doporučení pro vysokoškolské knihovny: Jak podpořit blended 
learning. https://www.akvs.cz/o-asociaci/dokumenty/vystupy-z-projektu/
V roce 2022 se odborní zaměstnanci knihovny zapojili do projektových aktivit 
projektu CARDS, jehož hlavním cílem je implementace platformy nové gene-
race, která předpokládá vytvoření centrálního katalogu, centralizované vyhle-
dávání, centralizovanou evidenci EIZ, centralizovanou MVS a  využití centrální 
autentizace uživatelů.

Projekt CARDS – účast Univerzity Hradec Králové v národním projektu
Po celý rok 2022 Knihovna UHK sledovala jako vážný zájemce projekt CARDS 
(Czech Academic and Research Discovery Services) v rámci operačního programu 
Jan Amos Komenský (OP JAK).
Hlavním garantem projektu je Národní technická knihovna, která získala dotaci 
MŠMT na tento projekt, jehož realizace je vymezena na období 2023 - 2028.  Hlav-
ním výstupem projektu je pořízení platformy nové generace (PNG) pro akademic-
ké a výzkumné knihovny, předpokládá se vytvoření centrálního katalogu, centra-
lizované vyhledávání, centralizovaná evidenci EIZ, centralizovaná MVS a  využití 
centrální autentizace uživatelů.
 Do projektu se předběžně přihlásilo na třicet významných knihoven, mezi nimi 
19 vysokoškolských knihoven, knihovny Akademie věd, Národní knihovna ČR, 
Moravská zemská knihovna a některé krajské knihovny.
Realizace projektu bude zahájena od počátku roku 2023 s tím, že během první-
ho roku proběhnou nezávislé audity informačních potřeb výzkumných komunit, 
budou uzavřeny smlouvy mezi nositelem projektu NTK a zapojenými organizace-
mi, a následně vypsáno výběrové řízení na dodavatele PNG. První vlna migrací na 
nový systém, se předpokládá v roce 2025.  Univerzita Hradec Králové by pak měla 
být ve druhé implementační vlně v roce 2026.
Platforma nové generace by měla poskytnout špičkový systém a  vyhledávací 
discovery službu světové úrovně, která umožní propojit správu tištěných, elektro-
nických a digitálních informačních zdrojů, zajistí efektivní spolupráci všech zapo-
jených knihoven v rámci společného systému (centrální katalogizace, přístup ke 
sdíleným informačním zdrojům a jiné) a umožní reagovat na aktuální i budoucí 
informační potřeby akademické a výzkumné komunity ČR s dlouholetou perspek-
tivou. Cílem je nejen technologický upgrade, ale i nastavení nové mnohem užší 
spolupráce výzkumných knihoven v ČR. Mezi kandidáty na požadovaný systém 
je systém Alma/Primo od izraelské firmy ExLibris (přes 3000 instalací v předních 
akademických institucích světa, včetně UK Praha) – nástupce systému Aleph. 
Dalším z kandidátů je platforma Folio, kterou by zabezpečovala firma Cosmotron 
ve spolupráci s firmou EBSCO. V tomto bodě se předpokládá, že náš stávající sys-
tém ARL, přestane mít plnou podporu ze strany firmy Cosmotron právě ve pro-
spěch platformy Folio, jakožto nahrazujícího systému za ARL. Dá se předpokládat, 
že nové požadavky kladené na platformu nové generace PNG, nebude možné 
implementovat do stávajícího knihovního systému ARL.
V případě, že by se Univerzita Hradec Králové do projektu CARDS nezapojila, ne-
mohli bychom využívat nástroje vyhledávání discovery systému PNG, který bude 
integrovat všechny knihovní databáze a  záznamy plných textů participujících 
knihoven napříč republikou a sdílet vybrané světové databáze. 
Finanční výhledy projektu CARDS: Projekt uhradí všem účastníkům v  plné výši 
veškeré náklady spojené s přechodem na novou platformu (platby dodavateli za 
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implementační služby, přípravu a  čištění dat, proškolení knihovníků), integraci 
knihovní platformy se systémy třetích stran (studijní, personálně-ekonomické, 
výzkumné, infrastrukturní), implementaci národních funkcí (souborný katalog, 
národní autority), napojení na zahraniční systémy a provoz společného podpůr-
ného centra CARDS. Jednotliví účastnící pak budou hradit stanovená roční před-
platná nového systému v průběhu projektu a po jeho ukončení. Cílem projektu 
je dosáhnout toho, aby tato roční předplatná korelovala se stávajícími platbami 
účastníků za jejich knihovní a vyhledávací systémy.  Knihovny, které dosud nevy-
užívaly systém Aleph by měly obdržet projektový bonus po dobu trvání projektu 
(od implementace do roku 2028), aby přechod na novou platformu pro ně ne-
znamenal výrazné navýšení ceny. Finální cena ročního předplatného za využívání 
nového systému nebyla pro účastníky konsorcia dosud přesně vyčíslena, bude 
souviset se skutečným počtem účastníků projektu. Komplementárním projektem 
je projekt EOSK. 
Během celého roku proběhlo na dvě desítky setkání strategické skupiny projektu 
CARDS,  tvoří ji ředitelé členských knihoven a výzkumných institucí  (PhDr. Marie 
Otavová, Ing. Petr Palko) a zároveň probíhala setkání pracovních skupin projek-
tu CARDS, kde měla Knihovna UHK své zástupce - pro oblast služeb (Mgr. Luděk 
Škrabal, DiS.),  pro data a oblast centralizované katalogizace (Mgr. Eva Kudláčko-
vá), pro oblast  IT a systémů třetích stran (Bc. Aleš Herman a Ing. Petr Palko) a v sys-
témové skupině pracoval  (Ing. Petr Palko). 

4. Činnosti a agendy jednotlivých oddělení 
Knihovny UHK
__________________________________________________________________

V roce 2022 dosáhl fond 145 011 knihovních jednotek, v knihovně je registrováno 
celkem 6.923 čtenářů. Knihovnu navštívilo 22 686 návštěvníků. Čtenáři si vypůjčili 
72502 publikací, v roce 2021 to bylo 45 678 publikací. V roce 2022 si prodloužili 43 
991 výpůjček, zatímco v roce 2021 to bylo 24 545 výpůjček. V rámci meziknihov-
ních výpůjčních služeb bylo přijato celkem 51 požadavků, zatímco v roce 2021cel-
kem 124 požadavků. Zprostředkovali jsme zapůjčení 42 monografií a získali pro 
naše uživatele 9 xerokopií.  Bylo vypracováno 171 rešerší, zatímco v roce 2021 cel-
kem 153 rešerší pro akademické pracovníky i pro studenty Univerzity Hradec Krá-
lové. Rok 2022 znamenal postupný návrat k běžným agendám, opět se výrazně 
zvýšil počet fyzických výpůjček dokumentů, zvýšil se počet registrovaných čtená-
řů, počet aktivních čtenářů i počet návštěv knihovny. Prostřednictvím biblioboxu 
bylo vráceno 1863 dokumentů, bylo vytvořeno 1003 rezervace a rozesláno 10 596 
upomínek. Přesto je ze strany ak. pracovníků i studentů stále přetrvávající zájem 
o možnost využívat rozsáhlejší elektronické fondy knihovny.

4.1. Oddělení knihovních služeb (vedoucí: Mgr. Luděk Škrabal, DiS.)
Oddělení knihovních služeb zajišťuje především tyto agendy:

 - úvodní zaškolení pro využívání služeb Knihovny UHK
 - poskytování široké škály knihovnicko – informačních služeb
 - prezenční i absenční výpůjčky
 - provoz studoven
 - meziknihovní výpůjční služby vnitrostátní i mezinárodní
 - zabezpečení literatury ze skladů č. 1, č. 2 a č. 3
 - exkurze, zaškolení do práci s knihovním katalogem a e-knihami v trvalém 

nákupu

Každým rokem na počátku zimního semestru po dohodě s vyučujícími univerzitní 
knihovna uskutečňuje pro studenty prvních ročníků jedno až dvouhodinová setkání 
s výkladem o knihovnicko-informačních službách knihovny, o právech a povinnos-
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tech uživatelů vyplývajících z knihovního řádu, o základním používání knihovního 
katalogu, hledání ve volném výběru, podávání žádanek na knihy ze skladů, o re-
zervacích a prodlužování výpůjček.  V roce 2022 se uskutečnilo celkem 115 exkurzí 
v prostorách knihovny. Průběžně během celého roku probíhala školení k využívání 
funkcionalit knihovního systému ARL, prací s e-knihami a využíváním databáze Ná-
rodní digitální knihovny (především Mgr. Luděk Škrabal, Mgr. Ivan Pivec).
V roce 2022 se podařilo ve spolupráci s bývalou knihovnicí Knihovny UHK Věrou 
Skalickou zajistit větší přehlednost uspořádání fondu Lesákovy knihovny, dále 
rozšířit otevírací dobu, nově nastavit nové funkcionality knihovního systému 
ARL včetně absenčních výpůjček a zabezpečit, aby se odpovědným pracovníkem 
v Lesákově knihovně stala pracovnice Univerzitní knihovny a věnovala se správě 
v rozsahu 30 hodin.

4.2. Oddělení doplňování a  ochrany knihovního fondu (Mgr. Luděk 
Škrabal, Mgr. Eva Kudláčková, Michaela Flašarová, DiS., Ivana Špičanová, 
Mgr. Ivan Pivec)
Oddělení knihovního fondu zabezpečuje zejména tyto agendy:

 - akvizici odborné literatury pro studenty i akademické pracovníky 
 - akvizice e-knih
 - akvizici periodik pro celou univerzitu
 - katalogizaci dokumentů dle pravidel RDA zakoupených všemi součástmi 

UHK 
 - akvizici  elektronických informačních zdrojů využívaných na UHK
 - revize a odpisy knihovního fondu
 - řešení výměn dokumentů či vymáhání dokumentů

Doplňování a zpracování knihovního fondu
V oblasti nákupu knih došlo v roce 2022 k navýšení počtu zakoupených publikací 
o více než 400 nových titulů, oproti roku 2021.  V roce 2022 byly obohaceny fondy 
UK o 3 346 knihovních jednotek v celkové ceně 699 353,- Kč. V rámci projektu Čes-
ká knihovna získala univerzitní knihovna 23 nové tituly, více než 100 titulů bylo 
pořízeno z projektu Týden knihoven v Hradci Králové XXVI. ročník.
Rok 2022 přinesl výrazný nárůst potřeby katalogizovat nejen nově nakoupené tituly 
pro potřeby všech pracovišť UHK, ale také zkatalogizovat nově předložené tituly Le-
sákovy knihovny, v rozsahu zhruba 10.000 titulů. Proto bylo rozhodnuto o potřebě 
posílit katalogizační práce. Záznamy jsou zpracovávány podle platných mezinárod-
ních standardů RDA. V roce 2022 bylo zkatalogizováno 1630 titulů, z toho 941čes-
kých a 689 zahraničních knih.  Bylo vypracováno 948 autoritních záznamů, v kni-
hovním katalogu bylo opraveno 134 záznamů a rekatalogizováno 113 záznamů.

Elektronické zdroje
V roce 2022 byly pro UHK dlouhodobě podpořeny z projektu konsorcia CzechElib 
tyto databáze: Web of Science a Scopus (bibliografické citační databáze), data-
báze zaměřená na literaturu – Literature Online.  Dále databáze ScienceDirect 
a SpringerLink pro oblast přírodních a technických věd, databáze Sage a JSTOR, 
které jsou zaměřeny na humanitní a sociální vědy.  Databáze EBSCO je multiobo-
rová a databáze ACM se zaměřuje na výpočetní techniku a mobilní zařízení. Od 
roku 2021 je využíván nástroj InCites, který přispěl ke komfortnější analýze pub-
likační činnosti a dopadu výzkumné práce na úrovni jednotlivců, týmů, pracovišť, 
institucí i jednotlivých oborů.
Uživatelé Knihovny UHK mají online přístup do multioborově zaměřené databáze 
Národní digitální knihovny děl nedostupných na trhu (DNNT), vydaných do roku 
1989 u nás.  Od února roku 2021 se tato časová hranice posunula do roku 2007 
u monografií a do roku 2009 u periodik. Nyní se tak uživatelé dostanou k plným 
textům i novějších dokumentů převážně v českém jazyce. Ve druhé polovině roku 
2022 proběhl výběr databází pro konsorcium NCIP VaVaI, který nahradí konsorci-
um CzechELib pro období od roku 2023 - 2027. Správou a komunikací s konsorci-
em CzechELib byla pověřena Mgr. Barbora Kubátová, Ph.D.

4.3. Oddělení na podporu vědy a výzkumu
Stěžejními agendami jsou:

 - zpracování rešerší a citačních analýz dle požadavků -   Mgr. Olga Halamová
 - individuální a skupinová školení v těchto oblastech:

a) práce s citačními databázemi, citační analýzy - Mgr. Zuzana Sikorová
b) práce s databázemi předplácenými UHK - Mgr. Barbora Kubátová, Ph.D.
c) citační etika, rešeršní strategie -   Mgr. Olga Halamová
d) predátorské časopisy a OA publikování – Ing. Petr Palko
e) formální náležitosti psaní závěrečných prací - PhDr. Marie Otavová
f ) práce s e-knihami – Mgr. Ivan Pivec

 - podpora v oblasti Open science – Ing. Petr Palko

Školení v rámci projektu ESF Strategický rozvoj Univerzity Hradec Králové
Každé školení bylo realizováno 5 setkáními a doplněno e-learningovým kurzem 
na platformě Moodle (Mgr. Ilona Hůlková). Školení byla určena pro akademické 
pracovníky a doktorandy UHK, kteří mají na univerzitě pracovní smlouvu. Během 
workshopů byly představeny databáze včetně jejich funkcionalit, a následně pro-
bíhala procvičování a řešení dotazů či nejasností vycházejících z probíraného ob-
sahu.  Online se seznámili s   databází EBSCO, Scopus či Web of Science.  V roce 
2022 se těchto pětidenních cyklů školení práce s EIZ zúčastnilo celkem 15 účast-
níků, z nich všichni získali osvědčení o absolvování kurzu. 
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Další realizovaná školení
Školení poskytované Univerzitní knihovnou se v roce 2022 konalo v obou formách 
offline i online. V roce 2022 byla Univerzitní knihovna přizvána do úvodního kurzu 
pro doktorandy, který probíhal živě a byl věnován práci s citačními i plnotextový-
mi databázemi (Mgr. Zuzana Dvořáková, Mgr. Barbora Kubátová).
Online proběhlo školení pro ak. pracovníky PdF v prostředí TEAMS věnované vol-
ně dostupným i  placeným citačním nástrojům – Citace PRO, Zotero, Mendeley 
(Mgr. Barbora Kubátová) a dále bylo realizováno živě školení pro 20 studentů prv-
ního ročníku PdF k práci s databázemi (Mgr. Zuzana Dvořáková).
Významným přínosem pro práci v  podmínkách pandemie, ale i  po ní, bylo vy-
pracování manuálů pro práci s citačními databázemi (WoS a Scopus) i všemi pl-
notextovým databázemi, které byly umístěny na stránkách Univerzitní knihovny 
v záložce Podpora vědy a výzkumu.

Rešerše, citační analýzy, doplňování záznamů do RIV a OBD
V roce 2022 bylo vypracováno 171 rešerší (Mgr. Olga Halamová), hlavně z oblas-
ti pedagogiky, psychologie a společenských věd. Přestože za vypracování rešerší 
došlo od zimního semestru k mírnému navýšení ceny, počet rešerší se oproti loň-
skému roku navýšil.
K habilitacím bylo dle kritérií dané vysoké školy vypracováno 9 citačních analýz 
z databází Web of Science a Scopus v  rozsahu 61 hodin (Mgr. Olga Halamová). 
Bylo vytvořeno 12 citačních analýz k akreditacím v rozsahu 4 hodin práce.
Do RIV bylo uloženo 41 záznamů.  V roce 2022 došlo též ke kontrole dat celého 
číselníku zdrojů, kdy byla nutná úprava u elektronických časopisů dle nové meto-
diky. Při revizi byly doplňováni chybějící vydavatelé, místa a stát, kde časopis vy-
chází, a také e-ISSN.  Dále byl doplněn číselník vydavatelů o prestižní vydavatele 
dle výběru pana prorektora v návaznosti na nový Manažerský informační systém. 
Celkový počet hodin věnovaný správě záznamů v OBD dosáhl 178.

Školení a individuální konzultace
V roce 2022 proběhla dvě skupinová školení s 37 účastníky (Mgr. Olga Halamová), 
jednalo se o první ročníky z Pedagogické fakulty UHK. Školení bylo zaměřeno na 
Českou národní bibliografii a databázi EBSCO. Zároveň uskutečnila 59 individuál-
ních konzultací z oblasti vědy a výzkumu, čtyři byly elektronické, ostatní konzulta-
ce probíhaly ústně u počítače. Počet hodin věnovaných konzultacím byl 64.
V  roce 2022 výrazně pokračoval nárůst dotazů a  individuálních konzultací 
v  elektronické i  v  ústní formě, bylo řešeno celkem 482 dotazů a  konzultací – 
59 (OH), 22 (ZD), 125 (PP), 220 (BK) a  56 (MO). Nejčastěji se týkaly citační etiky 
a  citačních analýz, publikování v  režimu OA, přidělování identifikátorů DOI, 
publikování v  časopisech, změny vydavatele odborných periodik, ukládání 

periodik a monografií do repozitářů. náležitostí pro zařazení monografií do WOS 
či zařazení periodika do Scopusu.

4.5. Nakladatelství Gaudeamus
V roce 2022 rozšířilo nakladatelství Gaudeamus vydávání děl v režimu Open Ac-
cess, zvýšil se zájem o přidělování digitálních identifikátorů DOI a zintenzivnila se 
spolupráce s vydavateli sborníků a odborných časopisů při řešení úložišť vydáva-
ných děl. Rok 2022 přinesl výrazný nárůst počtu vydávaných titulů, a to na 62, což 
je oproti roku 2021 o 34 titulů více. Velká většina titulů není vydávána v tištěné 
podobě, ale jako PDF nebo elektronické knihy.  Mnoho zájemců využívá pro za-
koupení publikací zásilkový prodej prostřednictvím e-shopu. Významně přispělo 
k proměně odborného recenzovaného  časopisu FF UHK Vlastivědné listy histo-
rické na časopis  Historia aperta, který rozšířil oblast výzkumu historie na české 
země a  středoevropský prostor. Díky těmto změnám  došlo k  přidělení nových  
identifikátorů ISSN, eISSN a ERIH+ a nově jsou každému příspěvku přidělovány 
permanentní identifikátory DOI.
Nakladatelství Gaudeamus představilo také v roce 2022 svoji produkci na Knižním 
veletrhu. Návštěvníkům veletrhu nabídlo nejen nejúspěšnější tituly, ale celou šká-
lu své produkce. Mimořádnou pozorností bylo zahrnuto představení publikace 
Paměti prorektora, emeritního profesora Bohumila Vybírala.  
Nakladatelství pokračovalo ve spolupráci se slovenskými univerzitními naklada-
telstvími a podařilo se vydat celkem tři nové tituly.
Prostřednictvím Nakladatelství Gaudeamus bylo vydáno celkem 62 publikací. Za-
davatelem 51 publikací byla Pedagogická fakulta, jedna publikace byla vydána 
pro Fakultu informatiky a managementu, dva tituly pro Přírodovědeckou fakultu, 
dva tituly pro Filozofickou fakultu, tři tituly vydal rektorát a tři tituly byly vydány 
pro zahraničního zadavatele. Nakladatelství Gaudeamus pokračovalo v  roce 
2022 v nahlašování vydaných titulů pro kolektivní správu děl agentuře DILIA a zís-
kalo za uplatnění autorských práv finanční prostředky ve výši 55 458,73 Kč. Podíl 
výnosů z prodeje publikací byl 53 287 Kč.
Nakladatelství posílilo v roce 2022 poradenské služby pro autory, kteří se zajímají 
o možnost publikovat svá díla v režimu Open Access a možnost zveřejnit svá díla 
v institucionálním repozitáři DSpace nebo získat permanentní identifikátor DOI.
Pro optimalizaci spolupráce s vydavateli periodického tisku nakladatelství Gau-
deamus  precizovalo – „Zásady spolupráce s nakladatelstvím Gaudeamus při vydá-
vání odborných periodik.“

4.5 Prodej skript a odborné literatury
Mnoho zájemců využívá pro zakoupení publikací zásilkový prodej prostřednic-
tvím e-shopu, v roce 2022 bylo realizováno celkem 410 objednávek, 281 zási-
lek bylo odesláno a 129 objednávek bylo převzato osobně.



22 / Zpráva o činnosti Univerzitní knihovny Univerzity Hradec Králové  za rok 2022 Zpráva o činnosti Univerzitní knihovny Univerzity Hradec Králové  za rok 2022 / 23

5.  Plán aktivit pro rok 2023
__________________________________________________________________                   

5.1. Oblast zkvalitňování služeb
V roce 2023 je prvořadým cílem zkvalitňování služeb a dle možnosti reagovat na 
poptávku služeb ze strany studentů, ak. pracovníků a dalších uživatelů.

5.2. Účast v projektech 
Učinit finální rozhodnutí o účasti v konsorciích CARDS a EOSK, která mají klíčový 
význam pro rozvoj a kvalitu poskytování knihovnických služeb

5.3. Zapojení UHK do konsorcia ORCID
Zrealizovat v  návaznosti na projekt CARDS zapojení UHK do konsorcia ORCID, 
včetně určení odpovědných osob pro komunikaci

5.4. Podání žádosti o dotaci KHK
Zrealizovat podání žádosti o dotaci KHK na možnost realizace dalšího z ročníků 
celorepublikového projektu Týden knihoven.

5.5. Knihovní fond
Dokončit převoz skladu č. 1 z budovy A do budovy E a uspořádat fond beletrie 
a historický fond učebnic. Revize další dílčí části knihovního fondu dle vytvořené-
ho plánu revizí. 

5.6. Informační podpora vzdělávání
Sledovat a  podporovat aktivity OS na UHK. Realizovat individuální i  skupinová 
školení v oblasti citační etiky, tvorby rešerší, práce s databázemi i efektivní práce 
s e-knihami.

5.7. Vybavení kanceláří nezbytnou technikou pro online konzultace
Zakoupit kamery pro online konzultace.

5.8. Dokončit specifikací požadavků pro školící místnost, pro indivi-
duální a skupinové studium

Vytvořit a  popsat, jak by měla vypadat včetně vybavení místa pro individuální 
a skupinové studium včetně školící místnosti. Specifikovat počty míst a technické 
vybavení. Dotázat se studentů na jejich představy a přání.
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6.  Výběr statistických dat Knihovny UHK
__________________________________________________________________                   

1. Ústřední, pobočkové a příruční knihovny  
Ústřední/hlavní knihovna 1 

Pobočkové knihovny 2

Příruční knihovny 11

 

2. Klasický knihovní fond  

Počet fyzických jednotek celkem       245 010 

Úbytky knihovních jednotek za rok 8 278

Nově zakoupené tituly 3 346

Počet titulů seriálových publikací      89 

V tom 

pouze v tištěné formě      84

pouze v elektronické formě   5

v obou formách   0 

Počet exemplářů seriálových publikací    346 

Počet knihovních jednotek ve volném výběru knihovny     124 120 

3. Zpracování knihovního fondu  

  celkem 

Katalogizace nově 1 630

V tom 

české 941

cizojazyčné                 689 

rekatalogizace 113

Opravy bibliografických záznamů 134 

Autority celkem 948

V tom 
české                  495 

zahraniční 453 

Harmonizace s NK ČR 1000 

4. Výpůjční a další služby  

Absenční výpůjčky celkem 72 502 

V tom 

počet prvních výpůjček 27 486 

počet prodloužení 43 991

krátkodobé výpůjčky 220

výpůjčky kateder 805

 Objednávky ze skladu  2 233

Rezervace 1 003 

Školení v knihovně 115

Počet účastníků školení v knihovně 355 

Upomínky 10 596 
 

Počet míst ve studovnách 90 

S připojením WIFI                    50

MVS a MMVS požadovaná  

MVS a MMVS – požadavky celkem        51

Z toho realizované MVS – výpůjčkou    42

Z toho realizované MVS – kopie v tištěné podobě 9

Z toho realizované MVS – elektronická kopie 0
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MVS poskytovaná  

MVS –poskytovaná-požadavky 3

do jiných knihoven – výpůjčkou 3

do jiných knihoven – kopie v tištěné podobě 0 

do jiných knihoven – elektronická kopie 0
 

5. Čtenáři  

Počet registrovaných čtenářů 5 517 

Z toho uživatelé kategorie veřejnost 460 

Počet návštěvníků v knihovně           22 686
 

6. Podpora vědy a výzkumu 

Rešerše zpracované 171

Počet hodin školení pro práci s EIZ, cit. nástrojům 9  

Počet hodin školení projekt ESF 600

Počet hodin školení k ARL, e-knihám a NDK 162

Počet účastníků školení k ARL, e-knihám a NDK 146

Počet účastníků školení bez ESF 87 

Počet účastníků školení z projektu ESF 15

Citační analýzy 21

Konzultace ústní + elektronické celkový počet         482

Celkový počet hodin věnovaných konzultacím         351

Konzultace k vydávání článků, publikací, DOI 87

Počet hodin konzultací k vydávání publikací, DOI 138
 

7. Personální obsazení knihovny  

Kvalifikace – VŠ 9

Kvalifikace – SŠ 4,5 

Kvalifikace – ZŠ 0 

Osoby celkem 14

Úvazek celkem 13,5 
 

8. Tituly vydané v Nakladatelství Gaudeamus   

Odborné knihy (recenzované monografie) 3

Sborníky 8

Učebnice, skripta 44

Účelové publikace 7

Vydané tituly celkem 62
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9. Statistika využívání databází v roce 2022
Nejvyužívanějším EIZ byla citační databáze Web of Science (51 598 hledání). Plné 
texty uživatelé nejčastěji stahovali ze ScienceDirect (plné texty 26 477) a JSTOR 
(plné texty využilo 12 251). Z hlediska vyhledávání bylo nejnavštěvovanější data-
bází EBSCO (hledání 15 397). Nejméně využívanou databází je ACM, a to i přesto, 
že zaznamenal meziroční nárůst stažených plných textů o 28 %.

Nejsilnější zájem o elektronické informační zdroje evidujeme tradičně na počát-
cích semestrů (ZS i LS přes 11 000 hledání) a ve zkouškových obdobích. Zájem 
o elektronické informační zdroje byl v průběhu obou semestrů oproti předcho-
zím „covidovým“ rokům poměrně vyrovnaný. U některých EIZ jsem zaznamenali 
celkový nárůst návštěv a stahování o 4–30 %, který by vysvětlovala stabilizovaná 
situace po Covid19, během nějž se uživatelé zvykli EIZ využívat při studiu a prá-
ci z  domu, např. JSTOR dokonce zaznamenal výrazný meziroční nárůst stažení  
plných textů o téměř 30 %. 

ACM 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 90 122 137 71 78 74

Hledání 5 21 126 9 13 33

EbscoHost 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 170 243 291 199 125 637

Hledání 307 534 1619 2119 885 4489

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

14 26 76 85 68 26 867

13 82 69 91 47 13 522

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

53 24 165 334 555 308 3104

155 137 741 1472 1942 997 15397

Název Poskytovatel Plný text Hledání

ACM Digital Library ACM 867 522

EbscoHost EBSCO 3104 15397

JSTOR JSTOR 12251 6660

Literature Online ProQuest 2812 3084

Sage Sage 3455 1062

ScienceDirect Elsevier 26477 5929

Scopus Elsevier Cit. DBS** 12503

SpringerLink SpringerNature 18825 4613

Web of Science Clarivate Cit. DBS** 51598

Celkem 67791 101368
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JSTOR 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 738 802 995 1381 1208 960

Hledání 286 444 560 690 741 584

Sage 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 353 374 551 473 334 260

Hledání 56 39 57 59 9 12

Literature Online 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 86 332 476 701 No data 239

Hledání 72 460 441 1108 No data 176

ScienceDirect 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 2129 2310 3490 2377 2168 1625

Hledání 415 351 687 332 329 154

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

376 393 463 1518 2069 1348 12251

97 62 148 959 1147 942 6660

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

121 152 109 275 353 100 3455

10 17 13 387 345 58 1062

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

46 39 166 260 308 159 2812

15 2 109 144 433 124 3084

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

1097 1964 1715 3251 2904 1447 26477

176 170 904 1434 593 384 5929
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Scopus 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Hledání 1256 1030 1404 1059 872 812

Web of Science 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Hledání 6630 4516 5788 5224 4512 4222

SpringerLink 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 1447 1351 2213 1750 2403 1500

Hledání 280 314 422 200 133 145

Celkem 2022 Leden Únor Březen Duben Květen Červen

Plný text 5013 5534 8153 6952 6316 5295

Hledání 9307 7709 11104 10800 7494 10627

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

345 679 1279 1461 1318 988 12503

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

2275 3007 5232 4480 2409 3303 51598

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

907 876 1357 2424 1657 940 18825

92 157 588 1342 682 258 4613

Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Celkem

2614 3474 4051 8147 7914 4328 67791

3178 4313 9083 11770 8916 7067 101368

Plný text: Citační databáze Plný text: Citační databáze
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